



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 июля 2024 года, № 149 (8727)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



■ НС НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

По водной глади к олимпийским медалям

Создание Дворца водного спорта Федерации профсоюзов Узбекистана в махалле «Дилбулак» Яккасарайского района столицы стало еще одним практическим шагом в развитии водных видов спорта в стране, их популяризации среди широких слоев населения, особенно молодежи.

Здесь имеются все необходимые условия для тренировок и проведения соревнований разного ранга, включая международные турниры. На реализацию проекта Федерации профсоюзов Узбекистана направила 93 миллиарда сумов. Спортивный объект расположен на площади почти в гектар. Здания и сооружения занимают 4 300 квадратных метров.

— Такой великолепный Дворец водного спорта открывает перед нами новые возможности для подготовки спортсменов высокого класса, популяризации водных видов. Благодаря огромному вниманию развитию спорта со стороны главы государства наши пловцы демонстрируют высокие результаты на престижных международных турнирах. Например, лицензия на участие в Олимпийских играх у нас появилась в прыжках в воду с 10-метрового трамплина.

➡ 4



Фото Х. Гайдоева

■ НС ДИАЛОГ

Бюджетирование, ориентированное на результат

В Республике проводится работа по выводу системы управления государственными финансами на новый уровень, дальнейшему укреплению бюджетной дисциплины, обеспечению прозрачности налогово-бюджетной системы, расширению участия местных Кенгашей в управлении средствами бюджета.

Рабочая группа Сената Олий Мажлиса провела диалог с депутатами Бахмальского районного Кенгаша народных депутатов.

С 2020 года Сенат при участии депутатов местных Кенгашей формирует предложения по решению проблем жителей в регионах. За это время из республиканского бюджета на основе таких предложений удалось выделить почти 11 триллионов сумов.



Акцент

С 2020 года Сенат при участии депутатов местных Кенгашей формирует предложения по решению проблем жителей в регионах. За это время из республиканского бюджета на основе таких предложений удалось выделить почти 11 триллионов сумов.

Внимание акцентировано на сути и значении принятого 10 июля Указа Президента «О дополнительных мерах по усилению финансового контроля за использованием бюджетных средств».

Согласно документу, результаты внешнего аудита об исполнении местных бюджетов, а также заключения Счетной палаты об оценке проекта бюджета на следующий год будут обсуждаться на заседаниях местных Кенгашей.

Рассказано о повышении активности депутатов на этапе подготовки проекта местного бюджета на следующий год, возможностях внесения предложений в проект районного, областного и республиканского бюджета. Определены меры по решению проблемных вопросов, поднятых депутатами.

■ НС ЗАСЕДАНИЯ

Основа для креативной экономики

На совместном заседании Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса и Комитета верхней палаты парламента по вопросам молодежи, культуры и спорта обсужден проект закона «О креативной экономике в Республике Узбекистан».

28 июня глава государства на встрече с молодежью выступил с инициативой принять закон о креативной экономике, после чего документ был разработан Фондом развития культуры и искусства при Кабинете Министров и вынесен на общественное обсуждение.

Законопроект нацелен на регулирование отношений в сфере креативной экономики на основе творческого, инновационного и интеллектуального потенциала.

Члены Молодежного парламента постаратся обсудили

проект закона и внесли ряд предложений по его совершенствованию. Среди них — включение в документ понятия «инфраструктуры креативной экономики», поддержка молодых предпринимателей в этой сфере, определение точного порядка ведения реестра субъектов креативной индустрии и обеспечение его прозрачности и открытости на основе равной конкуренции, создание условий для молодых творческих лиц, учет гендерного равенства.

Инициатором внесены предложения обсудить проект закона совместно со специалистами в области культуры и искусства, творческими людьми.

Принятие документа послужит правовой основой для обеспечения интересов юношей и девушек, занимающихся творческой деятельностью.

«Народное слово».

■ НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

В Узбекистане создана мощная система правозащитных учреждений

Первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, директор Национального центра по правам человека, академик Акмал Сайдов 25 июля выступил на представительном международном форуме по правам человека «Роль национальных правозащитных учреждений в планировании и контроле реализации национальных видений» в столице Омана городе Маскате.

В выступлении он подчеркнул, что национальные правозащитные учреждения стоят на страже прав человека во всех странах. Они выступают в качестве связующего звена между правительством и гражданским обществом, а также международными организациями по правам человека, обеспечивая, чтобы голос народа был услышан и его права были защищены.

Они занимаются продвижением и защитой прав человека на всей стране. Недавнее включение норм, посвященных правозащитным учреждениям, в статью 56 обновленной Конституции Узбекистана демонстрирует приверженность правам человека и со-

ответствует международным стандартам.

— Новая Конституция Узбекистана обеспечивает право граждан на обращение в национальные и международные органы по правам человека.

Мы также сосредоточили внимание на защите прав женщин, детей, молодежи, инвалидов и придали конституционный статус принципам социальной справедливости, — подчеркнул он.

Кроме того, в соответствии с рекомендациями ООН был создан Национальный превентивный механизм по образцу «омбудсмен плюс». Омбудсмен по правам ребенка, Национальный центр по правам че-

ловека и омбудсман по правам предпринимателей получили полномочия по надзору за пенитенциарными учреждениями.

Отмечено, что правозащитные учреждения Узбекистана также тесно сотрудничают с институтами гражданского общества с целью улучшения деятельности неправительственных организаций и оказания им поддержки в повышении компетентности в области прав человека. Это включает совместные информационные и образовательные мероприятия, направленные на повышение осведомленности населения о правах человека.

➡ 2

Растущий портфель энергетических проектов

отражает дальновидные реформы руководства Узбекистана

Сопредседатель узбекско-саудовского делового совета, основатель и председатель правления компании «ACWA Power» Мухаммад Абуйайн ответил на вопросы корреспондента информационного агентства «Дунё».

— Как вы видите современные тенденции в новой энергетике и какие перспективы в этом отношении могут быть открыты в сотрудничестве с Узбекистаном?

— Энергетический сектор сегодня претерпевает значительные изменения, вызванные глобальным стремлением к устойчивому развитию и декарбонизации. Основные тенденции включают в себя переход на возобновляемые и низкоуглеродные источники энергии. Благодаря уникальным и прочным двусторонним связям между правительствами наших стран Узбекистан выделяется как один из наиболее быстрорастущих партнеров «ACWA Power» и является нашим вторым по величине рынком после Саудовской Аравии.



Ваша страна активно развивает возобновляемые и низкоуглеродные проекты для декарбонизации своего энергетического сектора, инициированные реформами Президента Шавката Мирзиёева. Четкая стратегия правительства и поддерживающие реформы по переходу к зеленой энергетике, включая зеленый водород, создают хорошие условия для иностранных инвестиций.

Благоприятный инвестиционный климат, партнерские отношения с глобальными игроками и продолжающаяся модернизация делают Узбекистан привлекательным для инвестиций в энергетику. Приверженность зеленой энергетике и устойчивому развитию поспособствовала международному признанию страны как лидера в области перехода к устойчивой энергетике.

Наш растущий портфель проектов в Узбекистане отражает эти дальновидные реформы. Сотрудничество между «ACWA Power» и Узбекистаном будет и впредь способствовать переходу страны к новой энергетике.

— Что вы можете сказать о реформах в Узбекистане и их эффективности? Как оцениваете инвестиционный климат, созданный в результате их проведения?

— Реформы оказали особое влияние на энергетический сектор. Наш растущий портфель в Узбекистане — яркое тому подтверждение. Инициативы по переходу к зеленой энергетике имеют решающее значение для достижения целей страны по декарбонизации и свидетельствуют о дальновидном подходе к решению климатических проблем.

Потенциал роста, богатые человеческие и природные ресурсы, стремление к прогрессу привлекают в Узбекистан инвесторов. Международное признание усиливает Узбекистана по переходу к зеленой энергетике подчеркивает его лидерство в этой важнейшей области.

— Поделитесь своей оценкой нынешнего состояния и перспектив торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между нашими странами?

— Современное состояние торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Саудовской Аравией и Узбекистаном многообещающее. Будучи председателем «ACWA Power» и сопредседателем узбекско-саудовского делового совета, я имел честь непосредственно наблюдать за ростом и развитием наших двусторонних отношений.

Страна — привлекательное направление для инвесторов из Саудовской Аравии. Наши инвестиции в Узбекистан, особенно в энергетический сектор, отражают нашу твердую уверенность в экономическом потенциале страны и дальновидном руководстве Президента Шавката Мирзиёева.

Узбекско-саудовский деловой совет играет важнейшую роль в развитии и укреплении экономических связей между нашими странами. Он служит платформой для диалога, сотрудничества и обмена идеями между лидерами бизнеса и политики. Это взаимодействие привело к успешной реализации ряда ключевых проектов, способствующих экономическому росту Узбекистана.

— Планирует ли «ACWA Power» продолжать реализацию совместных инвестиционных проектов?

— Компания «ACWA Power» глубоко привержена продолжению и расширению наших совместных инвестиционных проектов в Узбекистане. Наш вклад в развитие сотрудничества между нашими странами был значительным.

Общий портфель в Узбекистане насчитывает 11,6 гигаватта, из которых 10,1 гигаватта — возобновляемые источники. Сюда входит крупнейший в Центральной Азии ветропарк ИЭС «Арал Винд» мощностью 5 гигаватт, который позволил обеспечить экологически чистой энергией около 4,5 миллиона домов, а также первый в стране проект по производству зеленого водорода мощностью 3 тысячи тонн в год. Первая очередь этого новаторского проекта была открыта в ноябре 2023 года.

➡ 4

